

作者: 简奖平 朱 杰 邮箱: research@fecr.com.cn

重大政策晚报

摘要

● 国务院总理李克强 12月4日主持召开国务院常务会议——进一步多措并举做好稳就业工作

一、【国常会】国务院总理李克强12月4日主持召开国务院常务会议——进一步多措并举做好稳就业工作(发布日20191204)

【相关内容简介】:

国务院总理李克强12月4日主持召开国务院常务会议,部署进一步多措并举做好稳就业工作,要求大力支持灵活就业;决定完善残疾人就业保障金制度,更好促进残疾人就业;通过《保障农民工工资支付条例(草案)》,用法治手段治理欠薪顽疾。

会议指出,当前国内外风险挑战增多,稳就业压力加大。要更大力度实施就业优先政策,完善促就业举措。一是各地要出台更多支持新增就业岗位的措施,清理取消不合理限制灵活就业的规定。深入推进"双创",降低小微企业创业担保贷款申请条件。对农民工回乡首次创业,地方可给予一次性资金支持。启动新就业形态人员职业伤害保障试点。围绕民生"短板"拓展公益性岗位。二是大力援企稳岗。将阶段性降低失业保险和工伤保险费率、失业保险稳岗返还及职工在岗培训补贴政策延续1年。三是推进职业技能提升行动,加强职业培训基础能力建设。四是完善就业托底保障。对领取失业保险金期满仍未就业且距退休不足1年的,可发放保险金至退休。就业困难人员享受灵活就业社保补贴政策期满、仍未实现稳定就业的,可再享受政策1年。确保生活困难失业人员基本生活。

为更好发挥残疾人就业保障金作用,增加残疾人就业岗位,会议决定,完善残保金征收办法,激励用人单位提 高安排残疾人就业比例。残保金优先用于保障残疾人就业和职业培训、就业服务等相关支出,提升残疾人就业质量。

会议强调,农民工为国家发展作出重大而独特贡献,必须保证他们的辛劳获得及时足额报酬。会议通过《保障农民工工资支付条例(草案)》,明确用人单位主体责任,要求按约定及时足额支付农民工工资。规定建设单位未满足施工所需资金安排的不得开工建设,建立拖欠农民工工资"黑名单",对拒不支付拖欠工资的可依法申请强制执行,涉嫌犯罪的移送司法机关处理。会议强调,各级政府和国有企事业单位不得以任何理由拖欠农民工工资。各地要把政府投资项目作为治理重点,明确责任限期清欠,对问题突出的要公开曝光,对相关责任人和单位严肃追责并予以惩戒。

(该信息参考自中国政府网)

网址: www.sfecr.com



【作者简介】

简奖平,对外经济贸易大学金融硕士、清华大学软件工程管理硕士,研究部总经理。 朱 杰,德国德累斯顿工业大学国际管理专业硕士,研究部研究员。

【关于远东】

远东资信评估有限公司(简称"远东资信")成立于 1988年2月15日,是中国第一家社会化专业资信评估公 司。作为中国评级行业的开创者和拓荒人,曾多次参与中国 人民银行、证监会和发改委等部门的监管文件起草工作,开 辟了信用评级领域多个第一和多项创新业务。

站在新的历史起点上,远东资信充分发挥深耕行业 30 余年的丰富经验,以准确揭示信用风险、发挥评级对金融市 场的预警功能为已任,秉承"独立、客观、公正"的评级原 则和"创新、专业、责任"的核心价值观,着力打造国内一 流、国际知名的信用服务平台。



远东资信评估有限公司

北京总部

地址:北京市东城区东直门南大街11号中汇广场 B座

11 层

电话: 010-53945367 010-53945366

上海总部

地址:上海市杨树浦路 248 号瑞丰国际大厦 2 层 202

室

电话: 021-61428088 021-61428115

【免责声明】

本报告由远东资信提供。报告引用的相关资料均为已公开信息,远东资信进行了合理审慎的核查,但不 应视为远东资信对引用资料的真实性及完整性提供了保证。

远东资信对报告内容保持客观中立态度。报告中的任何表述,均应严格从经济学意义上去理解,并不含有任何道德偏见、政治偏见或其他偏见,远东资信对任何基于这些偏见角度理解所可能引起的后果不承担任何责任。报告内容仅供读者参考,但并不构成投资建议。

本报告版权归远东资信所有,未经许可,任何机构或个人不得以任何形式进行修改、复制、销售和发表。如需转载或引用,需注明出处,且不得篡改或歪曲。

我司对于本声明条款具有修改和最终解释权。